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     ΠΡΟΣ 
              Βουλή των Ελλήνων
              Τμήμα  Ερωτήσεων 

              ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 
Βουλευτές κ.κ. Κομνηνάκα 
Μαρία, Μανωλάκου Διαμάντω,
Συντυχάκη Μανώλη
(Δια της Βουλής των Ελλήνων)

Α.Φ.Ε. ΑΤΝΕΚΕ: ΦΕ 37                 
Θέμα:  Η υπ’ αριθ. πρωτ.  4230/10-4-2024 Ερώτηση των Βουλευτών κ.κ. Κομνηνάκα Μαρίας, 
             Μανωλάκου Διαμάντως, Συντυχάκη Μανώλη.    
Σχετ.:  Η υπ’ αριθ. πρωτ. ΓΓΑ/10503/11-4-2024 εισερχόμενη Ερώτηση.

      Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής Ερώτησης σας ενημερώνουμε τα εξής : 
Δεδομένου ότι οι εγκαταστάσεις που αναφέρονται, δεν περιλαμβάνονται στα Νομικά 
Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου (Ν.Π.Δ.Δ.) που σύμφωνα με το Προεδρικό Διάταγμα 53 
(ΦΕΚ53/Α΄/18.03.1998) εποπτεύονται από τη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού (Γ.Γ.Α.), η 
αρμοδιότητα για την εύρυθμη λειτουργία, τη συντήρηση και την αναβάθμισή τους ανήκει στον 
Δήμο  Σύρου – Ερμούπολης.

    Στην Υπηρεσία μας δεν έχει υποβληθεί κάποιο αίτημα χρηματοδότησης που να αφορά στην 
αποκατάσταση και τη συντήρηση των υποδομών των εν λόγω εγκαταστάσεων. Προκειμένου 
να εξεταστεί η δυνατότητα χρηματοδότησής τους από το Εθνικό Πρόγραμμα Ανάπτυξης 
(Ε.Π.Α.) του «ΤΠΑ ΥΠΠΟΑ Γ. ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ 2021-2025», θα πρέπει ο εν λόγω Δήμος να 
υποβάλλει σχετικό αίτημα που να συνοδεύεται από οριστική μελέτη, με πλήρη 
προϋπολογισμό.

       Όσον αφορά την έγκριση και χρηματοδότηση νέων έργων, στην εγκύκλιο οδηγιών του 
Εθνικού Προγράμματος Ανάπτυξης (ΕΠΑ), αναφέρεται ότι ̈ οι προτάσεις για ένταξη νέων έργων 
γίνονται εφόσον έχει εξαντληθεί κάθε δυνατότητα ένταξής τους σε συγχρηματοδοτούμενο 
πρόγραμμα. Η υποβολή της πρότασης συνοδεύεται  υποχρεωτικά από Τεχνικό Δελτίο με το 
υπόδειγμα και από βεβαιώσεις των αρμόδιων Ειδικών Υπηρεσιών Διαχείρισης περί μη 
δυνατότητας συγχρηματοδότησης του έργου¨.

     Η Υπηρεσία Διαχείρισης της ΓΓΑ είναι πλέον η ΓΔΟΥ με το Τμήμα Κατάρτισης και Εκτέλεσης 
Τακτικού Προϋπολογισμού ΠΔΕ και Εκκαθάριση Μισθοδοσίας. Σύμφωνα με τα ανωτέρω η ΓΓΑ 
δύναται να χρηματοδοτήσει τη συντήρηση των εγκαταστάσεων των Δήμων εφόσον δεν 
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χρηματοδοτούνται από κάποιο άλλο χρηματοδοτικό εργαλείο (π.χ. Σ.Δ.Ι.Τ.) και εφόσον έχει 
υποβληθεί από τον ενδιαφερόμενο Δήμο σχετικό αίτημα, το οποίο θα συνοδεύεται από:

- την αντίστοιχη πλήρη μελέτη (τεχνική περιγραφή, προδιαγραφές, σχέδια, προϋπολογισμό, 
κ.λπ), αρμοδίως υπογεγραμμένη
-  την απόδειξη της κυριότητας της εγκατάστασης (συμβολαιογραφική πράξη, παραχωρητήριο, 
ΚΑΕΚ, κ.λπ)
-  την απόδειξη εγγραφής της εγκατάστασης στην πλατφόρμα «ΠΕΛΟΠΑΣ» σύμφωνα με το 
άρθρο 47,  παρ.5,του ν.4809/19-06-2021.

Μέχρι σήμερα, δεν έχουν υποβληθεί  στην Υπηρεσία μας σχετικά αιτήματα. 

     Επίσης, όσον αφορά τη χρηματοδότηση των αθλητικών σωματείων,  για πρώτη φορά στα 
κριτήρια ενίσχυσης λαμβάνεται υπόψη η νησιωτικότητα ως προτεραιότητα, όπως έχουμε 
δεσμευτεί από την πρώτη ημέρα ανάληψης των καθηκόντων μου. Τα σωματεία ανά την 
Επικράτεια που εδρεύουν σε νησιά (και δεν έχουν οδική σύνδεση με την ηπειρωτική Ελλάδα, 
όπως π.χ. οι Κυκλάδες, τα Δωδεκάνησα, του Ιονίου -πλην της Λευκάδας - η Λέσβος, η Σάμος, 
οι Σποράδες, η Κρήτη κ.λπ) λαμβάνουν χρηματοδότηση προσαυξημένη κατά 50%.

     Επιπλέον, για σωματεία νησιών με λιγότερους από 3.100 κατοίκους, όπως και για σωματεία 
ΑμεΑ, το μίνιμουμ ποσό ενίσχυσης ανέρχεται στα 1.700€, ενώ για όλα τα άλλα σωματεία 
προσδιορίστηκε στα 1.000€. 

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
                                                                                       ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

  ΙΩΑΝΝΗΣ ΒΡΟΥΤΣΗΣ    

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
2. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Αθλητισμού 
3. Αυτοτελές Τμήμα Νομοθετικής Επεξεργασίας & Κοινοβουλευτικού Ελέγχου       
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